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1. Se acorda 8 puncte pentru raspunsul corect si complet: 
- Regiunile fara scurgeri de suprafata sunt repartizate in Campia Brailei (1 p) si Campia Baraganului 
(1p);  - Intrucat relieful din aceste regiuni este dominant orizontal  (0,5 p) sau slab inclinat (0,5 p), fara 
o retea de vai secundare (0,5 p), scurgerea apei provenita din precipitatii sau din topirea zapezii nu se 
poate realiza in suprafata (0,5 p); apa balteste (0,5 p) sau se dirijeaza spre partile mai joase (0,5 p), 
formandu-se crovuri (0,5 p), acoperite cu apa (lacuri de tasare)(0,5 p), care constituie nivele de baza 
locale (0,5 p), de unde se evapora (0,5 p) sau se infiltreaza incet (0,5 p);  aceste suprafete se numesc 
semiendoreice (0,5 p). 
 
2. Se acorda 10 puncte pentru raspunsul corect si complet: 
- Carpatii Occidentali au o desfasurare discontinua, ca urmare a fragmentarii tectonice accentuate 
(1p); 
- Carpatii Occidentali sunt formati din masive inconjurate de culoare tectonice sau depresiuni joase 
(1p); 
- Diviziunile principale(0,25 p) – Muntii Banatului(0,25 p), Muntii Poiana Ruscai(0,25 p), Muntii 
Apuseni(0,25 p)  -  sunt delimitate de culoare tectonice(0,5 p):  Muresului(0,5 p),  Bistrei(0,5 p), Timis-
Cerna(0,5 p), Defileul Dunarii(0,5 p) si depresiuni joase(0,5 p): Hateg-Hunedoara(0,5 p), Simleu(0,5p), 
Vad-Borod(0,5 p), Caransebes(0,5 p). 
Consecintele fragmentarii tectonice asupra reliefului:  - discontinuitati in fizionomia reliefului (0,5 p);  - 
individualizarea masivelor muntoase in raport cu relieful mai jos al depresiunilor si culoarelor de vale 
(0,5 p); - adancirea vailor (0,5 p); - fragmentarea reliefului (vai si depresiuni) (0,5 p). 
 
3. Se acorda 13 puncte pentru raspunsul corect si complet: 
a. Podisul Dobrogei s-a format in etape diferite. 
-   In prima etapa, orogeneza baikaliana a pus in evidenta sisturile verzi (2 p); 
-   In a doua etapa, orogeneza hercinica a pus in evidenta roci magmatice (granite)(2 p); 
-   Unitatea de platforma este reprezentata prin formatiuni sedimentare, aparute in urma retragerii 
apelor marine (2 p). 
b.  Secetele sunt frecvente in Podisul Dobrogei, ploile sunt rare si cantitatea de precipitatii abia 
depaseste 400 mm/an (3 p); 
       Procesele intense de evaporatie a apei din Dunare si Marea Neagra (0,5 p) aduc o umezeala 
mare in aer (0,5 p), generand inversiuni de temperatura (0,5 p); ca urmare apar curenti de aer 
descendenti pe suprafata apei (0, 5 p), se destrama norii (0,5 p), nu mai cad precipitatii (0,5 p) si 
predomina timpul senin (0,5 p), mai ales de-a lungul Dunarii si in zona litorala (0,5 ) 
 
4. Se acorda 13 puncte pentru raspunsul corect si complet: 
- Unitatea de relief: Podisul Dobrogei (0,5 p); 
- 1. Telita (0,5 p);  2. Taita (0,5 p);  3. Topolog (0,5 p);  4. Slava (0,5 p);  5. Cartal (0,5 p);  6. Casimcea 
(0,5 p); 7. Carasu (0,5 p); 8. Urluia (0,5 p);  9. Ceair (0,5 p); 10. Lacul Jijila (0,5 p);  11. Lacul Hazarlac 
(0,5 p); 12. Lacul Tasaul (0,5 p); 13. Lacul Oltina (0,5 p); 14. Lacul Bugeac (0,5 p); 15. Lacul 
Techirghiol (0,5 p);  16. Lacul Razim (0,5 p); 17. Lacul Sinoie (0,5 p);  18. Lacul Siutghiol (0,5 p); 
19. cumpana apelor dintre raurile Dobrogei maritime si cele ale Dobrogei dunarene (0,5 p); 
20. Luncavita, rezervatie forestiera (0,5 p);  21. Agigea, rezervatie zoologica (0,5 p);  
- soluri specifice: cate 0,5 p pentru oricare patru denumiri de soluri dintre urmatoarele categorii: soluri 
balane, cernoziomuri, cernoziomuri cambice, soluri cenusii, soluri de lunca.  
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5. Se acorda 10 puncte pentru raspunsul corect si complet: 
- Inaltarea Carpatilor Meridionali (1 p) la sfarsitul pliocenului (1 p) si inceputul cuaternarului (1 p), 
racirea climei (1 p) au favorizat instalarea zapezilor perene (1 p) si aparitia ghetarilor (1 p), care au 
determinat modelarea nivala (1 p) si glaciara (1 p);  incalzirea climei dupa ultima perioada glaciara 
(würm) (1 p) a pus in evidenta relieful glaciar (1 p) 
 
6. Se acorda 12 puncte pentru raspunsul corect si complet: 
a. Pentru cronograma corect elaborata se acorda 6 puncte:  - marcarea corecta a valorilor pe 
ordonata si pe abscisa (2 p);  -  marcarea corecta a punctelor reprezentand ponderea populatiei rurale 
si urbane (2 p);  -  titlul desenului elaborat: Dinamica (evolutia) numarului populatiei rurale si a 
populatiei urbane (1 p);  - estetica desenului (1 p); 
b. Pentru interpretarea corecta a desenului realizat se acorda 6 puncte:  - aspecte privind succesiunea 
cresterilor si descresterilor populatiei rurale si ale populatiei urbane (2 p);  - explicarea cresterii 
numarului populatiei urbane si, concomitent, a scaderii numarului populatiei rurale (2 p);  -  explicarea 
modificarilor survenite in raportul rural-urban si urban-rural prin plecari si veniri, cresteri si descresteri 
ale sporului natural (2 p). 
 
7. Se acorda 24 puncte pentru raspunsul corect si complet: 
1. Oradea (1 p); alumina (1 p); 
2. Valiug (1 p); hidroenergie (1 p); 
3. Ghelar (1 p); minereu de fier (1 p); 
4. Iasi (1 p); tevi (1 p); 
5. Gheorgheni (1 p); prelucrarea inului si canepii (1 p); 
6. Vaslui (1 p); confectii (1 p); 
7. Borzesti (1 p);  rafinarea petrolului (1 p); 
8. Prejmer (1 p);  industria lanii (1 p); 
9. Ludus (1 p); zahar (1 p); 
10. Slobozia (1 p); ulei comestibil (1 p); 
11. Calarasi (1 p); confectii (1 p); 
12. Rosiori de Vede (1 p);  tricotaje (1 p). 
 
 
 
  Din oficiu: 10 puncte 
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